

Смерть немецким извергам!

Передовая статья "Правды" — 20 декабря

Смертная казнь через повешение — таков приговор Военного трибунала IV Украинского фронта по делу о трёх немцах — фашистских палачах Лангхелде, Рице, Рецлаве и об их пособнике, изменнике Родие Буланове.

Жители Харькова испытали все ужасы немской оккупации. Им знакомы те места, которые немецко-фашистские мерзавцы превратили в чудовищные могилы для десятков тысяч мирных, ни в чём не повинных советских людей.

Вместе с населением Харькова весь советский народ единодушно обречён, с удовлетворением приветствует приговор Военного трибунала в Харькове. Это поистине приговор совести, разума и справедливости советского народа.

«Наш народ не простит этих преступлений немецким извергам. Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодеяния!» — указывал товарищ Сталин.

Приговор вынесен тем четверым преступникам, которые находились на скамье подсудимых. Их вина полностью установлена для каждого в отдельности.

Приговор относится и к тем палачам высшего ранга, которые пока, до поры до времени, ещё остаются за свободой и продолжают свою преступную деятельность.

На скамье подсудимых в Харькове были не главные разбойники. Главные ещё продолжают творить своё чёрное дело. Суд непременно установит факты и документы, признающие подсудимых и показаниями свидетелей, что исполнение преступных приказов гитлеровского правительства и верховного командования германской армии отнюдь не было механическим, вынужденным.

Значение харьковского процесса в том, что он перед всем миром ещё раз раскрывает зверство, мерзость и лицемерие гитлеровской армии и доказал, что она должна быть уничтожена, как несомненно и самим существованием человечества.

Лангхель, Рецлав, Рип типичны для всего командного состава гитлеровской армии при всех различиях их военных званий, их служебного положения, их происхождения. Они — уголовные преступники из одной гитлеровской банды.

Судебный процесс в Харькове документальными, неопровержимыми данными установил, что массовое истребление мирного советского населения было задумано, подготовлено, организовано практичными кругами германской фашистской партии и верховным командованием гитлеровской армии.

Массовое применение «душегубок» в местах, временно захваченных фашистско-немецкими мерзавцами, полностью доказано, установлено, преступники названы по имени. Обер-бандит Кейнли, выступавший по данному делу в качестве свидетеля, доказал, что применение «душегубок» проводится по прямому

Приговор над осуждёнными к смертной казни через повешение немецко-фашистскими злодеями Лангхелд, Рице, Рецлав и изменником Родие Булановым приведён в исполнение

19 декабря с. г. в 11 часов в городе Харькове на городской площади был приведён в исполнение приговор Военного трибунала 4-го Украинского фронта над осуждёнными к смертной казни через повешение немецко-фашистскими злодеями — Лангхельд Вильгельмом, Рице Гансом, Рецлав Рейнгардом и их пособником — изменником Родие Булановым Михаилом Петровичем за зверское истребление мирных советских граждан, в том числе женщин, детей и стариков в городе Харькове и Харьковской области.

На городской площади во время при-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 19 декабря

На днях войска 1-го Прибалтийского фронта, под командованием генерала армии БАГРАМЯНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее НЕВЕЛЯ, и прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта ГАЛИЦКОГО, генерал-лейтенанта ШВЕЦОВА, каваларисты генерал-лейтенанта ОСЛИНОВСКОГО, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БУТОВА, генерал-майора танковых войск САХНО и лейтенант генерал-лейтенанта авиации ПАПИВИНА.

За пять дней напряжённых боев нашими войсками освобождено более 500 населённых пунктов и среди них районный центр Витебской области ЕЗЕРИЦЕ, населённые пункты СЕЛИЩЕ, ВЫРОВА, ШАНУРОВО, КАРЕВИ, БОЛЬЕ, ТЕЛШОВО, ОСИПОВКА, ХАМАРЬЕ, ЛУТНЯ, МЕХОВОЕ, ЗЕЗЮЛИНО, БЕСЕНАТА, ХВОШНО, БЕРЕЗНО, БУНАТИНО, ДУБРОВА, ВЫШЕДИ, МЕДВЕДИ, МАХАЛОВО и железнодорожные станции ЕЗЕРИЦЕ, ГРИБАЧИ, БЫЧИХА.

В боях разгромлены 87, 129 и 211 пехотные дивизии, 20 танковая дивизия и несколько охранных частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномёта, 586 пулемётов, 760 автомашин и 16 снарядов. Противник оставил на поле боя убитыми до 20 тысяч солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачены следующие трофеи: 194 орудия, 75 миномётов, 735 пулемётов, более 5.000 винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка. В течение 18 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 15 самолётов противника.

Оперативная сводка за 20 декабря

В течение 20 декабря южнее НЕВЕЛЯ наши войска, продолжая развивать наступление, заняли более 70 населённых пунктов и среди них МАЛАШЕНКИ, ЗАГОРЯНЫ, КОЖЕМЯКИ, ПОЛЮЯНОВО, КАЛЬЦЫ, ГРИБУЛИ, ПРИВАЛЬНИ, ВЕРЧЕЧЕ.

В районе КОРОСТЕНЯ наши войска отбили атаки пехоты и танков противника.

Юго-восточнее КИРОВОГРАДА наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 19 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 27 самолётов противника.

Южнее Невеля наши войска продолжают наступление. Под ударами советских войск противник отступает, бросая большое количество вооружения и боеприпасов. Сегодня наши войска заняли более 70 населённых пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части II-ского соединения в ожесточённом бою разгромили эту группу противника. На поле боя осталось до 1.500 убитых немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска выдвинулись в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою только за один из этих пунктов потребовалось 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулемётов и большой объём с военным имуществом. Взято значительное число пленных.

В районе Коростеня противник, силами пехоты и танков, атаковал наши позиции. Немцы бросились в атаку в начале утра. Наши части перешли в контратаку и в результате ожесточённого боя отбросили противника. На поле боя осталось свыше 600 вражеских трупов и 15 орудий немецких танков. К исходу дня противник вновь возобновил атаки, но, потеряв ещё 12 танков, был вынужден отойти на исходные позиции.

Юго-восточнее Кировограда немцы, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросали их в контратаки. В одном районе противник вёл в бой полк пехоты и свыше ста танков. Немские танки были встречены огнём нашей артиллерии и поразительным бронелишком. Завязался ожесточённый бой, исход которого решил советские танкисты, нанеся врагу внезапный удар с фланга. Немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По шестому часу дня наши части уничтожили 1.200 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника.

Советская авиация, несмотря на неблагоприятные условия погоды, наносила удары по скоплениям немецких войск. В течение дня наши летчики уничтожили и повредили до 20 немецких танков и самоходных орудий, более 200 автомашин и повозок с военными грузами, взорвали 3 склада боеприпасов, 40 железнодорожных вагонов и подпалили огонь до 30 артиллерийских и миномётных батарей противника.

Партизанский отряд, действующий в Крыму, 8 декабря внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в районном центре. В результате стремительного удара партизаны выбили противника.

Партизанский отряд, действующий в Крыму, 8 декабря внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в районном центре. В результате стремительного удара партизаны выбили противника.

Партизанский отряд, действующий в Крыму, 8 декабря внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в районном центре. В результате стремительного удара партизаны выбили противника.

Последние известия

ОТКЛИКИ В АНГИИИ И США НА ХАРЬКОВСКИЙ ПРОЦЕСС

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» в статье, посвящённой процессу по делу о зверствах, гитлеровцев в Харькове и Харьковской области, заявляет, что возмущает одобрения, которыми русские встретили приговор харьковского суда, выражает одобрение всего цивилизованного мира. «Никогда ещё», — пишет газета, — страдания русского народа или безжалостность и позлость его врагов не были столь ярко обрисованы, как словами этих людей, расчленивающихся за своё участие в познаты умертвить целый народ. Этот процесс показывает внутри планы нацистов в отношении завоеванных народов».

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, на островах Араде войска союзников заняли несколько пунктов и продвигаются вдоль побережья. Захвачены значительные трофеи. На полуострове Хуон (Новая Гвинея) идёт уничтожение остатков японских войск в устье реки Санг.

В бухте Императрицы Августы (остров Буенвис) войска союзников при

ПИСЬМО ГРЕЧЕСКОГО КОРОЛЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Как передаёт карейский корреспондент агентства Рейтер Мартин, греческий король Георг в письме к премьер-министру Цузеросу заявил, что, когда пройдёт долгожданный час освобождения, король «пересмотрит вопрос о своём возвращении в Грецию в свете политических и военных условий, руководствуясь при этом национальными интересами».

эффективной поддержке артиллерии продвигаются в восточном направлении.

ТОКИО, 20 декабря. (ТАСС). Как передаёт агентство Долей шунга, японские войска ведут тяжёлые бои с войсками союзников, выдвинувшимися на мыс Меркуе (Новая Британия).

Во время операции на островах Гилберта погиб японский контр-адмирал Сибаязакэ.

Комментируя письмо греческого короля, опубликованное в Каире, выходящая в Лондоне греческая газета «Аглас» пишет: «Это заявление короля идёт вразрез с требованиями политических партий и лидеров активного сопротивления, которые, как известно, настаивают на том, чтобы король не возвращался в страну, прежде чем греческий народ не решит элементарный вопрос о характере будущей конституции Греции».

В Совнаркомом Союза ССР

О государственном гимне Советского Союза

Ввиду того, что нынешний государственный гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы советского строя, и не выражает социалистической сущности советского государства, Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст государственного гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности советского строя.

Утверждён следующий текст нового государственного гимна:

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных Сплотила навеки Великая Русь. Да здравствует созданный волей народов, Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное, Дружбы народов надёжный оплот! Знамя советское, знамя народное Пусть от победы к победе ведёт!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы, И ЛЕНИН великий нам путь озарил. На с вырости СТАЛИН — на верность народу, На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное, Счастья народов надёжный оплот! Знамя советское, знамя народное Пусть от победы к победе ведёт!

Мы армию нашу растили в сраженьях, Захватчиков подлых с дороги сметём! Мы в битвах решаем судьбу поколений, Мы к славе Отчизну свою поведём!

Славься, Отечество наше свободное, Славы народов надёжный оплот! Знамя советское, знамя народное Пусть от победы к победе ведёт!

Для нового государственного гимна принята музыка композитора Алесандро А. В. Путь к музыке гимна будет опубликован особо. Поместное исполнение нового государственного гимна вводится с 15 марта 1944 года.

В НАРКОМЗЕМЕ СССР

Народный комиссар земледелия Союза ССР тов. Андрей А. А. на основании постановления Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года издал приказ «О мерах поощрения работников МТС, МТМ и ремонтных мастерских при выполнении плана осенне-зимнего ремонта тракторов», которым предусматривается:

- 1. Установление следующих премий руководящему и инженерно-техническому персоналу МТС, МТМ и ремонтных мастерских в организации проведения ремонта тракторов, изготовлении и реставрации запасных частей: а) директоры и главные инженеры (технорук) ремонтных заводов, хозяйственных машинно-тракторных мастерских, директоры и старшие механики МТС, механики-заведующие ремонтными мастерскими при МТС премируются: за выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов, при хорошем качестве ремонта — в размере до двухмесячного оклада; за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок, при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере трёхмесячного оклада; б) начальники цехов, мастера и мастера-контрольщики МТС, ремонтных и МТМ премируются: за выполнение установленного месячного задания по ремонту моторов и тракторов, при хорошем качестве ремонта — в размере месячного оклада; за полное выполнение задания по плану осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок, при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере двухмесячного оклада. 2. Разрешено директорам МТС, ремонтных и МТМ, выполняющим месячные планы ремонта тракторов, премировать отличившихся на ремонте рабочих в размере месячного заработка. 3. Установление премирования руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов, наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата Наркомзема СССР — за выполнение месячных планов ремонта тракторов — в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов дополнительно в размере двухмесячного оклада. 4. Доводится до сведения работников МТС, МТМ и ремонтных мастерских, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено пять переходящих Красных Знамён Государственного Комитета Обороны для республик, краёв и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и колхозов с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере 300 тысяч рублей. 5. Учреждается 35 переходящих Красных Знамён ВЦСПС и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и ремонтных мастерских, первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов, с одновременной выдачей вместе со знаменем денежной премии в размере 20 тысяч рублей. 6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчинённости, изготовляющих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, изготовляющих и реставрирующих запчасти к тракторам и сельхозмашинам, изменён: премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполняющим и перевыполняющим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей в зависимости от их изобретательности и ценности, а директоры и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полуторамесячного оклада заработной платы.

Ефрейтор И. Хуцураули спас жизнь командира

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Нор. «Красной звезды»). В непростой тьме поля боя разведчики под командой офицера Стукова в вражеском положении. Мокрый снег прилипал к косякам и чоктам. Вот и произошло ограбление. Бойцы-сапёры перебежали проволочку, обезвредили мину. Ряд был свободен. Когда разведчики приблизились к немецкой траншее, в неё завалился осветительный ракета. Гитлеровцы заметили смельчаков. Разведчики не дали врагу опомниться. Они сразу кинулись к траншее и забросали немцев гранатами. Завязался жестокий бой. Командование наградило ефрейтора Иосифа Хуцураули орденом Славы III степени.

Нет места извергам в цивилизованном обществе

Приговор Военного трибунала над группой немецких палачей — справедливое и единственно мыслимое решение советского суда. В нём отражены чувства и желания, какими была охвачена наша страна в дни процесса. Мы знали очень много о кровавых злодеяниях немецко-фашистских захватчиков, но то, что выявил харьковский процесс, далеко превосходит всё слышанное и виденное.

Иностранная хроника

Чтобы избежать отправки на принудительные работы в Германию, из Рима бежало примерно 350 тысяч человек. Тысячи людей прячутся от облав в катакомбах.

Крупнейший завод взрывчатых веществ в Канаде на несколько недель прекратил работу. В виду создания значительных запасов взрывчатых веществ производство их в США и Англии также сокращено.

Французские партизаны взорвали электростанцию на реке Жифр (Верхняя Савойя) и разрушили линию электропередачи Анмас — Самонс. Работа на предприятиях этого района прекращена. Городской совет города Галлифакса (Канада) взял шефство над Новороссийском и предлагает отправить для населения города медикаменты, продовольствие и одежду. 20 декабря. (ТАСС).

